                                                 Актированные дни
                                                Если на улице мороз!
[bookmark: _GoBack]Об особом режиме работы в условиях зимнего времени.                                                                 На основании  приказа  ДО и МП администрации Сургутского района от 14.01.2020 №13 "Об особом режиме работы образовательных организаций, реализующих основные и дополнительные общеобразовательные программы, расположенных на территорий Сургутского района", в целях установления единых подходов к режиму работы школы, реализацией образовательных программ, в связи с наступлением зимних холодов, во избежание обморожений школьников.                                                                Занятия отменяются при следующих условиях:                                                                                                      Уважаемые родители (законные представители) и учащиеся!                                                    В актированные дни  МАУДО «ЦДТ» работает в обычном режиме, обучающиеся занимаются с учителями индивидуально. Учащиеся, пришедшие в учреждение, никогда не отправляются обратно домой.                                                                                          В актированные дни будет организовано обучение с применением дистанционных образовательных технологий. Информация по форме проведения урока будет размещаться в соответствии с расписанием занятий на сайте  МАУДО «ЦДТ».
Уважаемые обучающиеся и родители (законные представители)!!!                                   
Информация об объявленной актировке  доступна в следующих сервисах и приложениях:
- Мобильное приложение "Госуслуги Югры", раздел "Актированные дни". Для доступа к информации в мобильном приложении необходимо установить приложение "Госуслуги Югры". По желанию пользователя для ежедневного получения информации о текущей ситуации по объявлению актированного дня возможна подписка на получение push - уведомлений на определенный населенный пункт через сервис мобильного приложения "Актированные дни" (инструкция представлена во вложении).
- Чат бот "Вика" ("VIKA"), в котором доступны функции голосового помощника. После письменного или аудио запроса "актированные дни" необходимо указать населенный пункт. Чат-бот выведет информацию о текущей ситуации по актированному дню.  В Югре начал работу интеллектуальный помощник (нейронная сеть «Vika»), созданный на основе технологии искусственного интеллекта с целью представления информации о сервисах  Единого портала государственных и муниципальных услуг (функций), а также консультирования пользователей портала в режиме реального времени по вопросам, возникающим у граждан при получении услуг.                                                                                                                     - Сервис для информационных систем. Технические данные по формированию запроса приведены в приложении 2 Порядка использования сервиса информирования об актированных днях в ХМАО-Югре. 
Решение об отмене занятий размещается в перечисленных приложениях не позднее 6.00 - для первой смены, не позднее 11.00 - для второй смены.
Более подробную информацию по использованию сервиса об актированных днях в ХМАО - Югре можно изучить во вложении.

 
